附件1：
山西金融职业学院简介
山西金融职业学院建校于1978年，是由山西省教育厅主管的一所金融类全日制高等职业学校。学校以培养金融类职业人才为主要目标，是我国独立设置的四所金融类高等职业学校之一，肩负着为山西经济建设和金融行业培养、输送金融职业人才的重任。学校秉承山西金融职业教育的百年历史传统，传承晋商文化、弘扬时代精神，品牌独特，资质优良。办学38年来，为山西省经济领域、金融行业培养了大批专门人才，办学效益明显，受到了省内外同行的高度重视，得到社会广泛好评。
沿革与发展
中国金融职业教育，源于晋商票号商人的“学徒制”员工培训。民国政府时期，阎锡山在山西成立了山西银行专科学校。1948年我党在太原开办了银行干部培训班，为全国培养了一批金融管理人才。1951年，山西省政府决定成立“山西银行干部学校”，1958年与其他干部学校合并组建“山西财经学校”。1978年山西省委批准重建“山西银行学校”，由中国人民银行主管。2003年经山西省人民政府批准，“山西银行学校”升格为山西金融职业学院。
办学现状
学校设有金融系、会计系、信息技术系、经济管理系、文化传播系、基础部、思政部、素质教学部八个教学部门。面向银行、证券、保险、会计、计算机应用、互联网金融、企业管理等领域，开设有金融管理、互联网金融、投资与理财、保险、会计、审计、会计电算化、计算机应用技术、计算机网络技术、计算机信息管理、电子商务、市场营销、工商企业管理、广告与会展、文秘、展视艺术设计等专业。
学校办学主要以高职教育为主，招生范围以山西省为中心，辐射周边省、市、自治区。近三年毕业生平均就业率保持在93%以上。毕业生就业对口率高，就业质量高，职业岗位相对稳定，人才培养质量得到用人单位的认可。
学校是“山西省文明单位”和“高校文明单位标兵”、“山西省依法治校示范校”、“山西省法制教育先进单位”、“山西省创建‘平安校园’先进单位”、“全省高校大学生思想政治教育工作A级院校”、“山西省大学生心理健康教育与咨询达标单位”、“山西省职业院校辅导员（班主任）培训基地”、“中国高等学校伙食工作先进单位”、“太原市园林化标兵单位”和“太原市爱国卫生百家单位”等。
办学特色
近年来，学校紧紧围绕转型跨越发展的指导思想，实施文化强校、内涵提升、空间拓展、人才兴校、振兴科研、校企合作六大战略，积极落实“6930”转型跨越发展纲领行动计划，以“文化”为追求，以“素质”为根本，以“就业”为导向，始终站在社会角度，站在家长角度，为把学生培养成有“文化”的人、有“素养”的人、有“梦想”的人而不懈努力。学校的文化特色日趋鲜明，内涵建设持续推进，人才培养质量不断提高，办学特色逐步形成，综合办学实力得以提升，为未来事业发展奠定了坚实的基础。
◆蕴含浓郁晋商精神的金院文化
学校继承中国优秀的晋商文化传统，沿袭金融职业教育的办学历史，紧跟时代发展的步伐，实施文化强校战略，坚持文化育人，努力打造金院文化，建设文化金院，以文化建设促进学校发展。学校形成了“晋商魂，金融道”的校训和“传承晋商文化，培育金融人才”的办学理念，构建了社会主义核心价值观和晋商文化“进校园、进课堂、进教材、进头脑”的“四进”机制，积极推行“产业文化进教育、企业文化进校园、职业文化进课堂”的文化“三进”工作，构建了“校园文化”、“团队文化”、“班级文化”、“宿舍文化”为主体的全覆盖校园文化体系。
学校注重发挥艺术教育的育人功能，积极进行文化品牌建设，不断创新和丰富以“校园文化艺术节”、“校园文化科技节”和歌舞剧《晋商魂》为代表的“两节一剧”校园品牌文化活动，使品牌文化活动成为传导学校精神的重要载体。以晋商精神为主旨，师生自编自导自演的歌舞剧《晋商魂》，被山西省教育厅确定为“高雅艺术进校园”优秀剧目，成为学校内化素质，外树现象的一张亮丽“名片”，也是我校素质教育的一项优秀成果。
学校强化文化渗透和传导，精心培育校园文化元素。现有晋商金融展览室、晋商文化长廊、金融文化墙、圣贤阁等，古朴典雅、富含哲理，宣示着学校的文化主题和育人精神；“教室文化”“宿舍文化”“餐厅文化”“墙文化”“树文化”“井盖文化”等个性文化元素覆盖校园。学校文化内涵丰富，文化载体多样，覆盖了学校育人全过程。
◆适合青年学子成长成才的职业素质教育
学校坚持立德树人，切实将社会主义核心价值观融入学生素质教育全过程，进一步树立素质教育观念，全过程构建素质教育、教学与养成机制，系统构建起了以立德树人为根本，思想政治理论课为主体，素质教育特色课程为支撑，艺术与修养课程群和综合技能课程为补充的素质教育课程体系、课程标准和课程考核办法。学校构建学生全过程自主管理机制，全面建立以“系部为载体、专业为平台、班级为主体、宿舍为基础”的学生全过程自主管理机制,努力培养学生自主管理能力和团队意识。通过系统推进职业素质教育，努力让每个走向社会的学生都成为一个有素质、有‘教养’的人。
◆体现现代职教改革创新特点的人才培养模式
学校实施内涵强校战略，构建了“三位一体”人才培养模式，形成了“职业素质、专业能力、实践能力”一体化培养的“三位一体”人才培养模式，形成以金融为主线，会计、信息技术、经济管理、文化传播等专业群协调发展的专业架构，实现了“职业技能和职业精神的高度融合”。2015年5月，经山西省教育厅人才培养工作水平评估专家组评估验收，学校的人才培养工作获得“优秀”等次。通过“三位一体”人才培养模式，使学生真正成为职业素质高、专业技能强、具有就业综合竞争力的技能型金融职业人才。“三位一体”人才培养模式的实施，促进了专业建设与产业需求对接、课程内容与职业标准对接、教学过程与生产对接、毕业证书与职业资格证书对接、职业教育与终身学习对接的“五个”对接。
◆立足金融多元参与的校企协同育人途径
学校走校企合作、产教融合的校企协同育人之路，不断创新合作模式，扩大合作领域，深化合作内涵，充分发挥校企合作的创新驱动作用，探索建立了依托“一团两会”（山西省金融职业教育集团、中国金融教育发展基金会和校友会）的多元化校企协同育人途径，努力为学生拓宽成长与梦想的空间。
学校与山西省农村信用社联合社、光大银行广州分行、招商银行太原分行、渤海银行太原分行、华安财产保险股份有限公司、中国邮储银行山西省分行等金融企业建立了战略合作关系，通过战略合作单位落实就业岗位。学生的足迹遍布全省各个金融机构。近年来，广州、北京、深圳、苏州等多家金融机构千里之外来到学校选聘人才，学生就业市场得以进一步拓展延伸。此外，学校还与光大银行广州分行、招商银行太原分行等金融机构签订订单班培养协议，通过订单班共同培养、选拔优秀学生。
学校通过与企业、国内外兄弟院校签订战略合作协议，基本形成了“学校指导就业”、“实习带动就业”、“订单确定就业”、“学生自主就业”、“学校指导创业”的学生就业机制，学生就业率保持90%以上。
◆面向金融行业的社会服务培训平台
依托天然的金融行业背景，凭借在全省金融教育领域享有的良好办学声誉，学校多年来以服务地方发展为宗旨，凭借自身的专业和师资优势，立足金融，面向社会，循着合作共赢、服务与教学相互促进的思路，积极开展社会服务工作，面向本地银行业主动开展调研，积极开发、设计符合企业需求的培训项目和产品，合作开展岗前培训、岗位培训、专项培训、综合培训等，提高员工岗位技能、职业素养及提高企业管理能力和提升企业形象的培训项目，取得良好的经济效益和社会效益。


